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În livadă în timpul iernii
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Februarie este caracterizată de perioade calde care amintesc de primăvară, dar și de scăderi bruște ale

temperaturii care, deși rare, aduc temperaturi tipice lunilor de iarnă. Amplitudinea lunară a fluctuațiilor de

temperatură este relativ mare.

Pomii și arbustii fructiferi au primit deja cantitatea necesară de frig /suma temperaturilor sub zero/ și, prin

urmare, trec dintr-o fază de repaus profund într-o fază de repaus forțat. Aceasta înseamnă că funcțiile lor vitale

se intensifică. Cu fiecare perioadă caldă mai lungă din timpul lunii, rezistența lor poate scădea și orice viitoare

scădere bruscă a temperaturii le poate dăuna potențial. Alunul, cornul și caisul reacționează cel mai rapid la
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încălzirile din februarie, urmate de piersic, corcodușă și cireș. Diferențele dintre soiurile individuale sunt, de

asemenea, semnificative. Prin urmare, monitorizați în mod regulat starea pomilor fructiferi din grădina

dumneavoastră. Dacă constatați daune de îngheț care afectează doar o parte din mugurii fructiferi, tăierea de

producție ar trebui să fie mai ușoară decât în mod normal. Astfel, vor rămâne mai mulți muguri sănătoși în

coroană și recolta nu va fi afectată. Acest lucru este deosebit de important pentru piersic și cais. Atunci când

100% din mugurii fructiferi sunt afectați, se recomandă o tăiere de scurtare puternică a lemnului fructifer, astfel

încât coroana să se poată reface mai bine în perioada de vegetație și urmele daunelor de îngheț să poată fi

eliminate complet.

În această lună, continuă tăierea pomilor pentru a îndepărta ramurile și lăstarii infectați afectați de făinarea pe

măr, piersic și coacăz negru, de cârceii frunzelor la piersic și de arsura florilor (putregaiul brun timpuriu) la

semente – cais, cireș, vișin, prun. Smulgeți din rădăcini pomii stricați și uscați pentru a reduce densitatea

populației de gândaci de scoarță. Adunați și ardeți toate ramurile și lăstarii tăiați, fructele mumificate adunate și

inelele de ouă zgâriate, ouăle și cuiburile de omizi, precum și frunzele căzute rămase.

În numărul 1/2018 al revistei „Protecția Plantelor” puteți citi mai multe informații.

 


